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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Kelemen Hunor: Győzzön a józan ész, győzzön a Fidesz 
2026. január 13. – Magyar Nemzet, Mandiner, Origo.hu, maszol.ro 

A nemzet iránti felelősség nem ismer határokat, és a határon inneni és túli magyarok 

egyenrangú tagjai a nemzetnek – hangsúlyozta Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke a Fidesz 

kongresszusán elmondott beszédében. „Nincs kisebb és nincs nagyobb. Egyenrangú tagjai 

vagyunk a nemzetnek, határon innen és határon túl. Köszönjük a támogatást, Kelemen 

Hunor!” – írta a közösségi oldalán közzétett videójához Orbán Viktor, amelyben felidézte azt a 

beszédet, amelyet az RMDSZ elnöke elmondott a Fidesz szombati kongresszusán. Kelemen 

Hunor kiemelte: bár a térképen léteznek határok, a nemzetben és a nemzet iránti felelősségben 

nincsenek. Az Orbán-kormány 16 éve következetesen képviselt nemzetpolitikája erről a közös 

felelősségről szól, amelynek egyenrangú részesei a határon inneni és határon túli magyar 

közösségek – idézte fel. Az RMDSZ elnöke szerint akkor lesz rendben a nemzet önmagával és 

a történelemmel, amikor nem lesz „kint” és „bent”, nem lesz kisebb és nagyobb, hanem közös 

ügyek és közös célok mentén haladunk tovább. Hangsúlyozta: ezért az elmúlt években sokat 

dolgoztak együtt, de a munka még nem ért véget. 

 

A Rákóczi Szövetség 150 gyermeket fogadott sátoraljaújhelyi táborában a 

beregszászi régióból 
2026. január 13. – MTI, Vasárnap.hu, Kárpátinfo.net, KISZó 

Elkezdődött a beregszászi régióból származó gyerekek táboroztatásának első turnusa a 

sátoraljaújhelyi Rákóczi Táborban. Ezen a héten 150 gyereket fogadott a Rákóczi Szövetség - 

mondta el Csáky Csongor, a szervezet elnöke az MTI-nek a helyszínen. Az elnök kiemelte, a 

táborok célja, hogy a gyerekek néhány napra kiszakadhassanak abból a szorongásból és 

feszültségből, amely odahaza körülveszi őket. Hozzátette, azt szeretnék, hogy a gyermekekhez 

eljusson a magyarországi emberek szeretete, és érezzék, jó helyen, biztonságban vannak és 

nincsenek egyedül. Csáky Csongor ismertette, amióta zajlik az orosz-ukrán háború a Rákóczi 

Szövetség a támogatóival együtt megpróbál segíteni "a népi diplomácia szintjén", és minden 

télen több száz gyereket igyekszik a Rákóczi Táborban fogadni. Mint mondta, a hétfőn érkezett 

12 és 16 éves közötti 150 diák több település több iskolájából érkezett Sátoraljaújhelyre tanárai 

kíséretében. Elmondta, a szövetség jövő héten több mint 200 ukrán nemzetiségű háborús árvát 

fogad a táborban, ahová Ukrajna belső területeiről érkeznek. Az ő táboruk utáni három hétben 

újra kárpátaljai magyar gyerekek érkeznek Sátoraljaújhelyre, így összesen 800 gyerek 

részesülhet e téli táborsorozatban - jegyezte meg. 
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https://magyarnemzet.hu/belfold/2026/01/kelemen-hunor-rmdsz-erdely-fidesz-kongresszus-orban-viktor-video
https://vasarnap.hu/2026/01/13/a-rakoczi-szovetseg-150-gyermeket-fogadott-satoraljaujhelyi-taboraban-a-beregszaszi-regiobol/
https://vasarnap.hu/2026/01/13/a-rakoczi-szovetseg-150-gyermeket-fogadott-satoraljaujhelyi-taboraban-a-beregszaszi-regiobol/
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Kelemen Hunor: a tordai országgyűlés határozata nem megváltani akarta a 

világot, hanem élhetővé tenni 
2026. január 13. – MTI, Demokrata, Krónika 

Az 1568-as tordai országgyűlés határozata nem megváltani akarta a világot, hanem élhetővé 

tenni, és egy nagyon konkrét társadalmi helyzetre adott helyes választ, egy olyan Erdélyre, 

amelyben különböző felekezetek éltek egymás mellett - hangoztatta Kelemen Hunor, a 

Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnöke kedden este Kolozsváron a 

vallásszabadság napja alkalmából megtartott ünnepi istentiszteleten. Az erdélyi város belvárosi 

unitárius templomában tartott ünnepi alkalmon az erdélyi országgyűlés 1568. január 13-án 

Tordán hozott határozatára emlékeztek, amely Európában elsőként rögzítette törvényben a 

lelkiismereti és a vallásszabadsághoz való jogot. Kelemen Hunor ünnepi beszédében 

rámutatott: a tordai ediktum "szembenézett azzal, hogy az Istenbe vetett hit közös, de formája 

változó", és hogy ezt nem lehet hatalmi eszközökkel irányítani, és nem is kell. Hangsúlyozta: a 

tordai országgyűlés bátor politikai döntés hozott, mert korlátot szabott a hatalomnak. 

Kimondta, hogy van egy tér, ahova az államnak nem kell belépnie. 

 

A vallásszabadság törvényére emlékeztek Tordán 
2026. január 13. – MTI, maszol.ro, Krónika 

Változó világunk sajátosságává vált a bizonytalanság, szemünk láttára omlik össze egy 

világrend és ilyen korban az egyedüli mentsvárak az alapvető igazságok, „melyek felöltöztetik 

fázó szellemtestünket” – hangoztatta Kovács István, a Magyar Unitárius Egyház püspöke 

kedden az erdélyi Tordán a vallásszabadság napja alkalmából tartott ünnepi istentiszteleten. A 

közép-erdélyi város unitárius templomában tartott ünnepi alkalmon az erdélyi országgyűlés 

1568. január 13-án Tordán hozott határozatára emlékeztek, amely Európában elsőként 

rögzítette törvényben a lelkiismereti és a vallásszabadsághoz való jogot. A történelmi 

jelentőségű döntés emlékére az Országgyűlés január 13-át 2018-ban a vallásszabadság napjává 

nyilvánította – írja az MTI. Kovács István, a Magyar Unitárius Egyház püspöke ünnepi 

beszédében az Erdélyi Országgyűlés 1568. január 6-13. között hozott törvényeinek 

sokszínűségét vázolta. Rámutatott: ezek közül mára csupán a vallásszabadság határozatának 

szövege és eszméje maradt meg. „Az egyedüli elv, ami felöltöztethet, az az igazság, ami – Pál 

apostollal vallom – szabaddá tesz” – fogalmazott. 

 

Van érdeklődés Sütő András szobrának elkészítése iránt  
2026. január 13. – Székelyhon.ro 

Január 12-ig lehetett benyújtani a Sütő András-szobor elkészítésére vonatkozó pályamunkákat 

a marosvásárhelyi városházára. Mint beszámoltunk róla, az önkormányzat 2025 

novemberében írta ki az ötletpályázatot Sütő András, illetve Constantin Romanu Vivu 

szobrának elkészítésére. A Marosvásárhelyen élt író szobrának felállítását már 2009-ben 

elfogadta a helyi képviselő-testület, de az azóta sem valósult meg. Borsos Csaba, a 

marosvásárhelyi városháza sajtószóvivője a Székelyhonnak elmondta, a hétfői határidőig több 

pályamunka érkezett be, amelyekből hat az erdélyi magyar írót ábrázolja, kettő pedig az 1848-
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https://demokrata.hu/vilag/kelemen-hunor-a-tordai-orszaggyules-hatarozata-nem-megvaltani-akarta-a-vilagot-1121369/
https://demokrata.hu/vilag/kelemen-hunor-a-tordai-orszaggyules-hatarozata-nem-megvaltani-akarta-a-vilagot-1121369/
https://maszol.ro/belfold/A-vallasszabadsag-torvenyere-emlekeztek-Tordan
https://szekelyhon.ro/aktualis/marosszek/nagy-az-erdeklodes-suto-andras-szobranak-elkeszitese-irant
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as román forradalmárt. A városháza honlapján szereplő kiírás szerint a zsűri január 19-én 

értékeli ki a beérkezett pályamunkákat, és másnap, január 20-án hirdetnek eredményt. 

Ugyanakkor a szoborjavaslatokat kiállításon is bemutatják.  

        
Gyertyagyújtás és főhajtás a Don-kanyar hőseiért 
2026. január 13. – ma7.sk  

83 éve, 1943. január 12-én kezdődött a második világháború egyik legtragikusabb eseménye: a 

szovjet Vörös Hadsereg támadása a Don-kanyarban, amelynek során szinte teljesen 

megsemmisült a 200 ezer fős 2. magyar hadsereg. A magyar haderő egyharmada tudott csak 

hazatérni. Az elesett hősökről való megemlékezést immár ötödik alkalommal Zupko Mária 

szervezte meg a Femine Fortis – Erős Nők polgári társulás égisze alatt Füleken. A Felvidékről 

elhurcoltakról igazán kevés szó esett. Itt-ott voltak megemlékezések, de nem rendszeresek. 

Mivelhogy én, meg néhányan közülünk személy szerint is érintettek vagyunk, úgy gondoltuk, 

hogy minden évben megemlékezünk az elesetteről. Hiszen nem szabad elfeledni, hogy mit 

szenvedtek az őseink” – mondta Zupko Mária. 

 

A Magyar kultúra napja a Prímási Palota Tükörtermében 
2026. január 13. – felvidek.ma  

Erzsébet királyné magyarok iránti rokonszenve kerül a középpontba azon a felolvasóesten, 

melyet a Magyar kultúra napja alkalmából közösen szervez meg a Liszt Intézet – Magyar 

Kulturális Központ Pozsony és a Szlovák Nemzeti Múzeum – A Szlovákiai Magyar Kultúra 

Múzeuma. A rendhagyó eseményre január 22-én, csütörtökön 17.00 órai kezdettel kerül sor a 

pozsonyi Prímási Palota Tükörtermében. A szervezők az Iszonyú magyar honvágyam van… 

című zenés felolvasóestet egybekötik az Erzsébet királyné és Magyarország című utazókiállítás 

megnyitójával. Ezzel a programmal tisztelegnek a Magyar kultúra napja előtt. Mint az esemény 

kísérőszövegében olvasható: „Erzsébet királyné nagy rokonszenvet érzett a szabadságra vágyó 

magyar nép iránt. Megtanulta a nehéznek tartott magyar nyelvet, udvartartásába magyar 

arisztokratákat választott, megszerette a magyar képzőművészetet, irodalmat, zenét. Szívesen 

tartózkodott a Budai Királyi Palotában és a Gödöllői Királyi Kastélyban, ahol a források szerint 

több mint 2000 éjszakát töltött.” 

 

Magyar gyereket magyar iskolába – Érsekújvárban folytatódnak az iskolába 

hívogató foglalkozások 
2026. január 13. – Új Szó  

Már ezen a pénteken, január 16-án újabb Játsszunk együtt! elnevezésű családi programot 

kínálnak az ősztől iskolaköteles gyerekeknek és szüleiknek a Czuczor Gergely Alapiskolában. 

Az első két találkozót nagy érdeklődéssel fogadták a jövendőbeli elsősök és családtagjaik. A 

nagycsoportos óvodásokat és családtagjaikat farsangi, játékos foglalkozásokra, a szülőket pedig 

ismeretterjesztő előadásra várják 16.30 órától a járási székhely egyetlen magyar alapiskolájába. 
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https://ma7.sk/tajaink/gyertyagyujtas-es-fohajtas-a-don-kanyar-hoseiert
https://felvidek.ma/2026/01/13/a-magyar-kultura-napja-a-primasi-palota-tukortermeben/
https://ujszo.com/regio/magyar-gyereket-magyar-iskolaba-ersekujvarban-folytatodnak-az-iskolaba-hivogato-foglalkozasok
https://ujszo.com/regio/magyar-gyereket-magyar-iskolaba-ersekujvarban-folytatodnak-az-iskolaba-hivogato-foglalkozasok
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A farsangoló foglalkozások résztvevői megismerkednek a Betűvár titkaival, majd részt vesznek 

a „Törp olimpián” a tornateremben. Ez idő alatt a szülők számára Melecski Júlia mutatja be a 

párkányi székhelyű KIWI Fejlesztő Központ munkáját, ismertetve a gyermekek fejlődését 

segítő lehetőségeket és módszereket. Előadásának címe: Ha okos, akkor iskolaérett? 

   
Honlappal és applikációval is segítik a külföldre vándorolt vajdasági magyarok 

hazatérését 
2026. január 13. – Pannon RTV 

A 2. Vajdasági Magyar Közösség Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégiája keretében kiemelt 

figyelmet fordítanak az itthon maradottak támogatására is - emelte ki dr. Pásztor Bálint a 

Szabadkai Magyar Rádió műsorában. A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke kitért a Szerbiában 

és Magyarországon zajló idei választásokra is. Január 16-án Magyarkanizsán zárul a Vajdasági 

Magyar Közösség Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégia 2026–2033 tervezetének nyilvános 

közvitasorozata. A stratégia egyik legösszetettebb eleme a külföldön dolgozó vajdasági 

magyarok hazahívása - emelte ki dr. Pásztor Bálint, a VMSZ elnöke a Szabadkai Magyar 

Rádióban. „Lesz egy honlap, lesz egy applikáció, amely egy helyen rendszerez minden olyan 

információt és minden olyan fontos szegmentumát a hazatérésnek, ami nélkül irreális lenne 

elvárni azt, hogy bárki hazaköltözzön. Szeretném most is hangsúlyozni, hogy ez nem azok ellen 

szól, akik itthon voltak az elmúlt évtizedekben is, tehát mi nem szeretnénk a közösségünk 

tagjait ilyen szempontból versenyeztetni. Számítunk azokra, akik itthon voltak, de szeretnénk 

valamennyit azok közül is hazahívni, akik az elmúlt évtizedekben elmentek innen.” 

 

Tisztújítás volt a Vajdasági Ifjúsági Fórumban, Papp Izolda az új elnök 
2026. január 13. – Vajma.info 

A Vajdasági Ifjúsági Fórum megtartotta tisztújító értekezletét, és kétéves megbízatással 

megalakult a szervezet új elnöksége. Január végén a szervezőmunkát végző csapatok, illetve a 

szakcsoportok is felállnak, így megkezdik az idei évre tervezett munkát, írják 

szerkesztőségünkhöz eljuttatott közleményükben. A Vajdasági Ifjúsági Fórum a 2026–2028-

as időszakra Papp Izoldát választotta meg elnöknek, de ő végzi a pénzügyi és adminisztrációs 

referensi munkát is. Halász Zoltán az alelnök, marketing- és PR-referens, Farkas Gábor pedig 

ugyancsak alelnök, továbbá esemény- és csapatfejlesztési referens. Szabó Dávid látja el az 

innovációs referensi, Nagy Anita pedig a pályázati referensi feladatokat. 

 

Antunovich János egykori katolikus püspök emléke előtt tisztelegtek Szabadkán 
2026. január 13. – Pannon RTV 

Antunovich János az 1800-as évek második felében élt és tevékenykedett az akkori 

Magyarországon. Tanítóként és jótevőként tartják számon, aki a magyar és a latin mellett 

anyanyelvén is újságokat, könyveket, imakönyveket írt. Kalocsai nagyprépostként nemcsak a 

horvát nemzeti közösség érdekeit tartotta szem előtt, hanem minden nemzetiség hitéletét 
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https://pannonrtv.com/rovatok/politika/honlappal-es-applikacioval-segitik-kulfoldre-vandorolt-vajdasagi-magyarok
https://pannonrtv.com/rovatok/politika/honlappal-es-applikacioval-segitik-kulfoldre-vandorolt-vajdasagi-magyarok
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/31245/Tisztujitas-volt-a-Vajdasagi-Ifjusagi-Forumban-Papp-Izolda-az-uj-elnok.html
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/antunovich-janos-egykori-katolikus-puspok-emleke-elott-tisztelegtek-szabadkan
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segítette - hangzott el a mai eseményen. A szervező Ivan Antunović Katolikus Egyesület 

nevében Josip Štefković elnök mondott alkalmi beszédet. Koszorúval emlékezett a Horvát 

Nemzeti Tanács, Horvátország Szabadkai Főkonzulátusa, a Vajdasági Horvátok Kulturális 

Intézete és a Bunjevačko kolo Horvát Kulturális Központ. 

       
A parlament megszüntetné a 25 éven felüli diákok halasztását 
2026. január 13. – Kárpátalja lap 

A Legfelső Tanácsban előkészítik második olvasatban való tárgyalásra azt a törvényjavaslatot, 

amely eltörölné azoknak a 25 év feletti férfiaknak a mozgósítás alóli halasztáshoz való jogát, 

akik felsőoktatási, felsőfokú szakképzési vagy szakképzési intézménybe nyernek felvételt – 

jelentette a BBC News Ukrajina január 12-én Szerhij Babakra, a Legfelső Tanács Oktatási, 

Tudományos és Innovációs Bizottságának elnökére hivatkozva. A képviselő elmondta, hogy a 

teljes körű háború 2022-es kitörése előtt körülbelül 30 ezer 25 éves vagy annál idősebb férfi 

tanult egyidejűleg a felsőoktatási rendszerben. „2025. szeptember 1-jére 250 ezren lettek. 

Államként természetesen nem korlátozhatjuk az oktatáshoz való jogot, de ellenőrizni fogjuk, 

hogy ezek az emberek valójában hogyan tanulnak” – jelezte Babak. Hozzátette, hogy az Állami 

Oktatásminőségi Szolgálat ellenőrzéseinek eredményei alapján már közel 50 ezer embert 

zártak ki, „akik valójában nem tanultak, csak formálisan voltak beiratkozva ezekbe az oktatási 

intézményekbe”. 

 

Mester András: szorosan együttműködünk minden magyarlakta 

önkormányzattal 
2026. január 13. – Karpat.in.ua 

A KMKSZ 2025-ben is meghatározó szereplője volt a kárpátaljai közéletnek. Hozzáállását a 

decentralizációhoz és az önkormányzati együttműködéshez a közösségi érdekérvényesítés 

határozza meg, emelte ki stábunk kérdésére Mester András. Az önkormányzati titkár szerint a 

szövetség álláspontja a folyamat kezdete óta az, hogy a közigazgatási reform ne csorbítsa a 

magyarság érdekeit és szám arányát az egyes közigazgatási egységekben. A továbbiakban is 

támogatnak minden olyan önkormányzatot, ahol jelentős magyar közösség él. Ennek 

érdekében a KMKSZ képviselői jelen vannak a kárpátaljai megyei tanácsban és a helyi 

kistérségi önkormányzatokban, ahol aktívan kiállnak a magyar érdekekért. 

 

Népi mesterségek, hagyományos ételek felidézése és bemutatása Kárpátalján 
2026. január 13. – Karpat.in.ua 

A kárpátaljai magyar gazdákat tömörítő Pro Agricultura Carpatika alapítvány és a Szatmári 

Hagyományőrző Egyesület egy EU-s, határon átívelő program keretében népi mesterségek, 

valamint hagyományos ételek felidézését és bemutatását tűzte ki célul. Ennek keretében 

szerveznek közös rendezvényeket Szatmárban és Kárpátalján. Az egy éves munka eredményeit 

összegezték a Makkosjánosiban megtartott záró konferencián. 
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https://karpataljalap.net/2026/01/13/parlament-megszuntetne-25-even-feluli-diakok-halasztasat
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2026. január 13. – Kossuth Rádió 

 

Néhány nap múlva Magyarkanizsán zárul az új Vajdasági Magyar Közösség Terület- és 

Gazdaságfejlesztési Stratégia tervezetének nyilvános közvitasorozata. A stratégia egyik 

legösszetettebb eleme a külföldön dolgozó vajdasági magyarok hazahívása, amit honlappal és 

applikációval is segíteni fognak - emelte ki Pásztor Bálint a Szabadkai Magyar Rádió 

műsorában. A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke kitért továbbá az idén esedékes szerbiai és 

magyarországi választásokra, de más egyéb fontos kérdést is érintett.  

 

Közel 2 millió eurós támogatásból újul meg az ajnácskői Ebeczky-kúria, amely a jövőben 

Szlovákia egyetlen UNESCO-minősítésű geoparkjának, a Novohrad–Nógrád Geoparknak a 

szlovákiai látogatóközpontjaként működik majd – jelentették be a helyszínen tartott 

sajtótájékoztatón. Ondrej Lunter Besztercebánya megye elnöke hangsúlyozta: a beruházás 

egyszerre szolgálja egy nemzeti kulturális műemlék megmentését, a turisztikai infrastruktúra 

fejlesztését és a magyar–szlovák együttműködés erősítését. A felújított kúria a geopark első 

találkozási pontja lesz a látogatók számára a szlovákiai oldalon.  

 

Újabb magyar kulturális örökség-elem került vissza a magyar, ezen belül pedig az erdélyi 

magyar közösséghez. A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem megvásárolta Bolyai 

János kolozsvári szülőházát.  

 

Az MCC beregszászi képzési központja idén is arra törekszik, hogy a diákok számára mindig 

aktuális és érdekes témákban szervezzen előadásokat. Ezúttal a mesterséges intelligencia 

került a középpontba, amely napjaink egyik legfelkapottabb és legtöbbet vitatott kérdése. A 

rendezvény során a résztvevők megismerkedhettek a technológia működésével, alkalmazási 

lehetőségeivel, és azzal, hogy ezek miként befolyásolhatják a mindennapjainkat.  

 

Mennyire tudunk lépést tartani a nagyvilággal? A délvidéki vállalkozások digitális 

kompetenciáit kutatja a magyarkanizsai Ivanovics Laura könyve, amelynek a bemutatója a 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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közelmúltban volt Budapesten. Az Online marketing tanácsadócégek piacra lépésének 

lehetőségei a Vajdaságban című kötetről a szerzővel következik beszélgetés. 

 

,,Ne szidalmaztassék senki az religióért senkitől’’ – áll a Tordai Országgyűlés 1568-as vallásügyi 

határozatában. A dokumentumot minden évben felolvassák a tordai megemlékezésen, ugyanis 

a vallásszabadság tordai kihirdetését az erdélyi alapítású Magyar Unitárius Egyház a saját 

születésnapjának tekinti. Idén a tordai megemlékezést követően Kolozsváron folytatódott az 

ünneplés, ahol átadták a János Zsigmond díjat. A tordai ünnepi istentiszteleten Péterfy Ágnes 

lelkipásztor végzett szolgálatot. 


